

LA VOZ DE VALLS

PERIÓDICO SEMANAL

DEFENSOR DE LOS INTERESES DEL DISTRITO DE VALLS - MONTBLANCH

Año III. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

Valls 24 de Marzo de 1917

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Trimestre, 1'50 pesetas.

Anuncios a precios convencionales.

Número

80.

Servicio de Recadero,

en todos los trenes,

entre Valls y Barcelona

Valls: Agencia Duch y Mateu, Baldrich, 16 — Teléfono núm. 22

Barcelona: Agencia Igualadina, S. Pablo, 2 — Teléfono núm. 2.527

Se reciben encargos de todas clases a todas horas, dándoles curso para su destino al primer tren que parte una vez hecha su entrega.

Garantizamos un servicio exacto, rápido y seguro

DOS COSAS

«Los Pintureros», una comedia, ya vieja, ha sido representada nuevamente.

Son una colección de fachendas y presumidos que se portan a maravilla para llevar a cabo su cometido durante la representación.

Basan su éxito personal en el autobombo y tienen, en apariencia, gran valor, aunque todo sea trampa y cartón. Pero no pueden decaer un solo momento en su tarea porque si descuidaran un instante su aparatosa presentación, iría por tierra su prestigio y acabarían su poderío y su existencia.

Así es la obra en conjunto, viéndose durante el transcurso de la misma tan ridículas situaciones que provocan continuamente la risa despectiva de los espectadores.

He asistido estos días a su representación y como me ha fastidiado tanto, doy cuenta, aunque sea con todo el laconismo, a los lectores.

Jornada de gloria, victoria definitiva... igual, mismamente que se pregona a la puerta de las barracas donde se exhiben fenómenos. Igual que en las barracas, después de visto el fenómeno, desilusión. Y como en las barracas, da el casual que los fenómenos no salen aregonar sus éxitos.

Y me duele, ya que el no muy humilde Sr. Montserrat no sería capaz de hablar con arrogancia ni con altivez, ni siquiera con el júbilo de los redactores de *Patria* porque el Sr. Montserrat no puede olvidar tan pronto lo que le cuesta moralmente, más caro para él que las pesetas, su triunfo, y los que escriben los ditirambos triunfales, por ignorarlo, se atreven a más.

Alguna diferencia habrá entre la alegría de aquel y la de éstos, como también la hay entre los electores y este su modesto servidor que goza con su secreto lo indecible al poder anunciar que ya no está confundido entre el grupo de los más, como había dicho en un anterior artículo, sino que se ve favorecido por los secretos de las golondrinas que se dignan acariciarle los oídos. Claro que no estoy del todo gozoso con tal confianza porque no es mi carácter callado, si-

no que cuando se una cosa me gusta lanzarla a los cuatro vientos.

Guardando el secreto y rompiendo el propósito de no poner reparos a aquella infantil algaraza, porque en este valle de lágrimas dichoso del que está contento, trataré de restablecer la verdad, que no debe olvidarse uno tanto de ella, sin ser lo suficiente explícito en espera de que el tiempo depare mejor ocasión para serlo, sin que tengamos que aguardar mucho.

He leído que las elecciones fueron una consagración del distrito a la Mancomunidad. Según y como, es cierto, pero no para decirlo tan alegremente, según opinamos el Sr. Montserrat Cuadrada y yo, que mi opinión sola nada vale. No le habrá gustado mucho al citado señor tan peregrina ocurrencia, quien tampoco estará muy cierto de que la contienda electoral haya sido una lucha entre la Cataluña vieja y la naciente.

No veo en ninguna parte más que en la candidatura monárquica, cuya votación ha aumentado (379 votos el Sr. Avellá y 111 el Sr. Tell), el brillante triunfo electoral, porque los republicanos han tenido menos votos que en la anterior elección (299 el señor Mestres y 242 el Sr. Guarro) y han perdido un puesto, a no ser que sea el brillante triunfo personal del Sr. Montserrat, quien ha superado a sus compañeros de candidatura, pero sin alcanzar la suma de 5.778 votos obtenida por el Sr. Mestres en 1913. Y además de que no cabe pensar que el que llega a una ciudad a la misma hora que el rey, se apropie los honores que al monarca se brindan.

El debut es halagador para los catalanistas, pero que no fien mucho en él, pues de 5.479 votos del candidato republicano a los 5.669 no hay diferencia que demuestre la fuerza propia. Y los monárquicos les van pisando los tacones. Y sabe el Sr. Montserrat, y yo también, cómo y a que precio ha alcanzado el apoyo de los republicanos: Jurando los tres candidatos la constitución que se les impuso.

En fin, señores, por hoy me despido porque se me va la lengua.

PEDANTE.

ASAMBLEA MARIANA

De magno acontecimiento para nuestra querida ciudad podemos ya calificar, según los datos que poseemos, a la Asamblea que la Federación de las Congregaciones Marianas de Cataluña y Baleares, está organizando para el lunes 9 de Abril, segundo día de Pascua de Resurrección, con la valiosa cooperación de la Congregación Mariana de nuestra ciudad.

A la vibrante alocución que la antedicha Federación ha dirigido a todas las Congregaciones federadas, han respondido ya muchas pidiendo detalles y medios para trasladarse en dicho día a nuestra ciudad, al objeto de fomentar sus relaciones fraternales, bajo la égida poderosa de la Virgen de la Candela, nuestra celestial patrona, contribuyendo así al resurgir religioso de nuestro pueblo tan acertadamente iniciado por la Congregación Mariana.

Con estos preliminares no es aventurado adelantar que en dicho día la tan hospitalaria Valls cobijará en su seno a centenares de jóvenes pertenecientes a todas las clases sociales, desde el enconpetado aristócrata hasta el humilde obrero, que de toda Cataluña y Baleares vendrán a esta animados por un mismo deseo, el de honrar a su celestial Madre la Inmaculada Virgen María.

Estamos convencidos que el pueblo de Valls sabrá responder una vez más a su tradicional religiosidad, adheriéndose al acto y prestando su cooperación, ya moral, ya económica, a la laboriosa actuación del Comité ejecutivo del mismo, escribiendo así una nueva página de oro en su glorioso historial.

Por nuestra parte ofrecemos nuestra modesta cooperación a los simpáticos congregantes marianos, para todo cuanto redundar pueda al mayor esplendor de la fiesta, sirviendo desde hoy a nuestros lectores, detallada información de todos cuantos trabajos preliminares se lleven a cabo.

Comité ejecutivo

El Comité ejecutivo que en esta ciudad cuida de la organización de la Asamblea está formado por los siguientes jóvenes marianos: D. Baltasar Segú, presidente; D. Laureano Moncunill, don Pablo Mercadé, D. José M.^a Bonet, don Salvador Serra, D. José Casañas, don Enrique Vilalta, D. Ramón Barbat y D. Francisco Catalá, vocales; D. Francisco Olivé, secretario, y D. José M.^a Colom, tesorero, a quienes pueden dirigirse todos cuantos deseen detalles relacionados con la Asamblea.

Comisiones

Aparte del Comité han sido nombradas varias comisiones que cuidan del hospedaje, ornato, propáganda, etc., teniendo muy adelantados los respectivos trabajos.

El Excmo. señor Arzobispo

Previamente invitado, ha prometido su asistencia, aceptando la presidencia

de la Asamblea, el Excmo. e Ilmo. señor D. Antolín López Peláez, nuestro Arzobispo, hablará en el acto de la tarde.

Tren especial

Organizado por la Congregación Mayor de Barcelona, saldrá de aquella capital un tren especial en el que vendrán no solo los congregantes de Barcelona si que también los de las poblaciones cercanas y de Villanueva. Los precios son: 12'50 pesetas en 2.^a y 7'50 en 3.^a, ida y vuelta.

Rebajas de precios

Por las Compañías del Norte y Madrid-Zaragoza-Alicante (Red catalana) han sido concedidas importantes rebajas de precios entre todas las poblaciones de Cataluña y la nuestra. También ha concedido rebaja de precios para los asambleístas de Baleares la Islaña Marítima.

Títulos de asambleísta

Los títulos de asambleísta son de dos clases: numerarios (para los congregantes), cuyo coste es de una peseta, y protectores (que darán derecho a varias entradas para la Asamblea), que cuestan 10 pesetas. Para adquirirlos dirigirse al Comité ejecutivo.

Los "Xiquets de Valls"

Una de las notas más típicas la darán nuestros bravos *Xiquets*, que alzarán sus *castells*, previamente contratados por el Comité ejecutivo, que no ha perdonado sacrificio para poder realizarlo.

Hospedaje y ornato

La comisión encargada del hospedaje de los asambleístas, de acuerdo con los dueños de las fondas de nuestra ciudad, está expendiendo unos *tickets* para asegurar el mayor éxito en este importante servicio.

También están activamente trabajando los congregantes de la Comisión de ornato para que resulte verdaderamente espléndida la ornamentación de la grandiosa iglesia arciprestal, donde se celebrarán los principales actos de la Asamblea, cuyo programa publicaremos, Dios mediante, la próxima semana.

A. M.

EL SEPTIMO MATRIMONIO

Antes no te cases
Mira lo que haces.

(Adagio castellano)

Serian las siete de la mañana del día 15 de Julio, cuando vimos entrar a Enrique en la iglesia de la Virgen del Carmen. Era Enrique un joven de unos 24 años, alto, guapo, de rosadas mejillas; su mirada era viva como la concepción de un artista, y sus labios entreabiertos como perfumado capullo, podía uno imaginarse que veía en ellos el estuche

Juan Rosell Farré

Procurador de los Tribunales

Plaza de Prim, 36

VALLS

que contenía la sonrisa de una virtud angélica.

Enrique, devotamente arrodillado, en la capilla del Santísimo Sacramento, daba gracias a Dios por la absolución que había recibido de sus pecados en el Tribunal de la Penitencia, y con actos de amor divino preparábase a recibir a Cristo Sacramentado.

Sus piadosos y cristianos padres le habían enseñado, con el ejemplo, que este era el mejor modo de honrar a los Santos Patronos para que nos alcancen de Dios los auxilios y gracias que necesitamos para el difícil viaje que navegamos por el océano de nuestra existencia y lleguemos felices a las hermosas playas de la eternidad.

A pocos pasos de distancia, también arrodillada, se veía una joven elegante, aun que modestamente vestida, entregada en profundas meditaciones. Por su modestia, recato y devoción que inspiraba, parecía la encarnación de un ángel. ¡Ah, gracias a Dios, la tierra tiene también sus ángeles!

La voz de la campanilla invita a los fieles a que se acerquen a la Sagrada Mesa y franqueen las puertas de sus corazones al divino Jesús, que quiere entrar en ellos.

Enrique, recibida la Sagrada Comunión, se levanta y observa con agradable sorpresa que de su lado se levanta también la joven Carmen, que éste era su nombre, habiendo igualmente recibido en su pecho a Jesús Sacramentado. Las miradas de ambos jóvenes se cruzaron sin darse cuenta... allá dentro de sus corazones... ¡qué sé yo lo que pasaría!... ¡Quién puede adivinar el significado de los latidos del corazón, siendo, como es éste, el archivo de los secretos del hombre!...

Carmen, al día siguiente, con idénticos sentimientos y espíritu religioso, obsequiaba a la Virgen, su patrona; y en el mismo lugar y hora, como el día anterior, Enrique obsequiaba a su divina Madre, realizándose aquella misma devota escena.

—¡Qué joven tan recatada!... ¡qué modesta!... ¡qué buena!... ¡Ah, si los ángeles contrajesen matrimonio!...—pensaba entre sí Enrique.

—¡Qué fondo de virtud cristiana encierra el corazón de este joven!...—pensaba Carmen—. ¡Qué modesto!... ¡Qué bueno!... ¡Oh, si un serafín fuese capaz de unir su amor con el de una joven y ambos recibir la bendición nupcial ante el ministro del Altísimo!...

II

Mientras estas escenas tenían lugar al pie del Sagrario de la iglesia de la Virgen del Carmen, otra, muy diferente, se desarrollaba en el teatro Principal.

Manuel, amigo y compañero de oficina de Enrique, aunque menos devoto que éste, desde el palco que ocupaba, perseguía sin descanso, con la ayuda de los gemelos, a una joven de distinguido porte, pero con aire de coqueteería, que ocupaba el palco de enfrente. Sus esfuerzos para conocerla y hablarla eran chispas muy encendidas de la pasión de un enamorado, y, por tanto, no pasaban desapercibidas por la joven

perseguida, aun cuando fingía no ver nada. Mas a Dolores, que así se llamaba la joven, le eran muy gratas y placenteras aquellas persecuciones amorosas; y si bien procuraba ocultar lo que pasaba en sus adentros, los efectos de su correspondencia le salían al rostro en forma de amapolas que la delataban sin poderlo remediar.

Pocos días después, la *Casualidad*, esa madre de grandes partos novelescos, supo habilmente introducir a Manuel y a Lola en el salón de baile de una aristocrática sociedad, cuyas mullidas alfombras no era la primera vez que se sentían pisadas por el diminuto pié de Lola.

La danza seguía su curso, y las palabras y cambio de impresiones producían sus efectos entre la pareja Lola-Manuel.

—¡Qué divertida!... ¡Qué alegre!... ¡Qué hermosa está Lola!... se decía Manuel. ¡Oh, que feliz si me dice que sí!...

—¡Qué listo!... ¡Qué guapo!... ¡Qué despreocupado y elegante es Manuel!... decía Dolores para sí. ¡Ah, que dichosa si no me rechazara!...

III

Manuel ocupado en las tareas del despacho, tomase unos minutos de descanso, como se los toma cualquier dependiente de oficina. Echa, pues, la pluma de sus dedos, pásase la mano por la frente, como si quisiese ahuyentar un mal pensamiento, y dice a su compañero:

—Enrique, mi amigo querido; dichoso tú, que al lado de tu esposa Carmen, gozas el cielo anticipado... ¡¡Mil veces dichoso!!...

—¡Otra vez, Manuel, otra vez!... ¿No hay remedio?

—Si, Enrique, si, otra vez; no hay remedio. Soy un desgraciado, y esta desgracia va a llevarme al sepulcro. Ya no puedo más... Pero escúchame por caridad, amigo; escúchame; siento una imperiosa necesidad de desahogar mi corazón. Una pena muy grande, con todo el peso de un arrepentimiento sin remedio, me aplasta; un sufrimiento, corrosivo como un veneno, abreviaba mi existencia; una trizeza mortal; como no ignoras, hace tiempo que me ahoga el alma, y la causa, como ya sabes, es Lola. Mi esposa es una mujer frívola, una mujer sin seso; su amor conyugal es como el de todas esas mujeres que se casan por vanidad o capricho, por tener marido solamente; su corazón está desprovisto de aquel amor que Dios exige a los esposos. Sus cuidados y diligencias se reducen a las vanidades de teatros, reuniones de sus *congèneres* y diversiones de moda. La administración doméstica... ¡ay!... un desastre, una plaga; antes de fin de mes en casa no hay un céntimo, las deudas se multiplican y la ruina nos asfixia. Observa, Enrique, observa mi traje... apenas ya uno puede cambiarse la ropa... casi nos echan de la habitación... el hambre ocultamente nos consume... ¡¡Dios mío!! ¡¡Dios mío!!... el suicidio... jamás, soy cristiano... ¡ay!...

Manuel no pudo continuar, se lo impedía el llanto. Tapóse la cara con el pañuelo para ocultar las lágrimas que corrían por sus mejillas como gotas de metal derritido. ¡Pobre Manuel! ¡cuán amargamente expía un *capricho* que apenas hace cuatro años había efectuado! Y ¡cuántos Manueles... cuántas Lolas se ocultan, discreto lector, entre las sombras del disimulo, en nuestra desgraciada sociedad!...

IV

Efectivamente: la noticia que se recibió en la oficina resultó cierta. Manuel era ya cadáver; acababa de espirar en la última sala del hospital. Y lo más triste, lo más doloroso es la criminal indiferencia de su Dolores, que no se ha

preocupado ni de la enfermedad, ni de la muerte de su marido.

Al día siguiente, por atención al amigo difunto, Enrique y Carmen fueron a cumplimentar a la viuda para darle el pésame.

—La señora viuda de D. Manuel, ¿viene aquí?—preguntan a la portera.

—Al tercer piso, pero no está en él. Hoy debuta una reputada compañía de ópera en el Principal, y junto con...

—¡Qué dice usted, señora, que dice usted!... ¿Dolores hoy al teatro?...

Enrique y Carmen, llenos de indignación, huyeron corriendo sin acertar a pronunciar ni una sola palabra de reproche; solo se cruzaron sus miradas de admiración, como el día que se conocieron en el Banquete Eucarístico de la iglesia de la Virgen del Carmen. Y andando con paso acelerado dijo Enrique a Carmen.

—¿No es verdad, Carmen, que el joven que desea tener un ángel por esposa ha de buscarla al pie del Sagrario y no al palco de un teatro?...

—¿No es igualmente cierto, Enrique, —repuso Carmen,— que la joven que desea tener un serafín por marido ha de buscarlo entre los que se alimentan en la Mesa Eucarística, y no el salón de un baile?...

A.

La revolución en Rusia

Gendarmes muertos

El nuevo ministro de Finlandia visitó ayer varias ciudades.

Parece que en Finlandia no ha habido motines populares, pero los gendarmes y la tropa libraron serios combates en Helsingford.

Los soldados mataron a un centenar de oficiales del cuerpo de Gendarmería.

El fin de la huelga

El Comité de diputados obreros ha discutido la conveniencia de terminar la huelga totalmente, y ha dictado una Nota, declarando que, en vista del éxito obtenido por el pueblo en la lucha por la libertad, considera conveniente reanudar el trabajo.

La reanudación del trabajo se debe desear, considerando la gravedad de la situación, que amenaza con la desorganización de la fuerza económica del país, ya quebrantada por el antiguo régimen.

La censura

El Gobierno provisional ha suspendido todas las censuras, excepto la de guerra.

El Gobierno procede al licenciamiento de toda la policía secreta.

Muchos gendarmes serán incorporados al frente, como soldados.

En Finlandia

Un periódico de Estocolmo dice que tres comisiones rusas visitaron en estos últimos días varias ciudades de Finlandia.

Créese que ha sido detenido el jefe de la gendarmería.

Entre los muertos por los revolucionarios figuran dos almirantes.

El número de muertos por la revolución en Petrogrado se calcula en 3.000.

Socorros

Se han librado cinco millones para repatriar a los deportados indultados.

No todos están conformes

El gobernador de Charcolf comunicó al Gobierno provisional que él aceptaba el nuevo régimen, pero los elementos obreros lo rechazaban enérgicamente.

En Saraloff se amotinaron los elementos agrarios, y se dirigieron en manifestación a la ciudad.

Los soldados recibieron órdenes de disolver los grupos, pero los soldados hicieron causa con los rebeldes y asesinaron a los oficiales.

El gobernador dispuso la salida de tropas de caballería e infantería.

Los soldados se negaron a partir y asesinaron a seis oficiales.

La Duma

El Comité mixto de obreros y soldados, establecido en la Duma, ha aumentado en 1 600 miembros. Se ha creado un delegado por cada mil obreros.

El Comité ha pedido la inmediata reunión de la Asamblea constituyente. Se espera que se proclame la república.

Los representantes obreros de Moscou han decidido reanudar el trabajo, por 600 votos contra 50.

El Czar y la Czarina prisioneros

Dicen de Petrogrado que el Gobierno provisional ha resuelto considerar al Czar y a la Czarina como prisioneros, ordenando que fuesen conducidos a su residencia de Tsarskoieselo.

Datos significativos

Lo son en grado sumo los resultados de la última lucha electoral.

Para cuantos buscamos en las cifras de los escrutinios la expresión de las determinaciones y movimientos populares, no pueden dejar de lisonjearnos las cifras de la última elección, en cuanto acusan la homogeneidad y cohesión adquirida por las fuerzas monárquicas y el aumento progresivo de éstas, desde que se emanciparon del diputado a Cortes por este distrito.

Claro está que el aumento de las fuerzas monárquicas, supone disminución en las de sus rivales, los componentes del bloque heterogéneo opuesto a las mismas. Sin perjuicio de analizar detenidamente los datos referentes al conjunto de la elección, queremos circunscribir hoy nuestra labor a la sensación causada en todo espíritu por el resultado de la elección en esta ciudad, comparándolo con el de las elecciones de igual naturaleza verificadas en 1913.

Hace cuatro años lucharon los republicanos solos, sin componendas con los elementos antagónicos que les han ayudado en el presente, parte de los cuales o la casi totalidad de ellos prestó su apoyo a la candidatura de coalición monárquica, en la que figuraba el vividor Sr. Castellis, impuesta por el desgraciado Sr. Dasca.

Los republicanos obtuvieron en aquella fecha un éxito memorable sacando por los lugares de la mayoría los tres candidatos presentados, con una diferencia de unos 500 votos entre el diputado electo en tercer lugar y el diputado liberal que obtuvo el sitio reservado a la minoría. Las diferencias registradas en esta ciudad entre el número de votos obtenidos por las candidaturas que se disputaron el triunfo en 1913, se apartaron poco de las señaladas en el año actual. En cambio las votaciones resultaron algo más nutridas.

Si se tiene en cuenta la suma de elementos agrupados en la última elección en favor de republicanos y catalanistas, carlistas disidentes dasquistas y vividores colocados al Servicio del insignificante Diputado a Cortes por el Distrito, que con todo ímpetu y decisión trabajó la candidatura contraria al Gobierno y al régimen se justifica nuestra satisfacción por el resultado obtenido por la candidatura monárquica, que por el sólo valor de los nombres votados y por la fuerza de los principios en ellos personalizados obtuvo un número de votos estimable y suficiente para cobrar ánimos en la seguridad de llegar a vencer la cohorte de mercaderes políticos que bajo la dirección del funesto político

Noticias

que ostenta indebidamente la representación en Cortes del Distrito son la causa de su desmoralización y del excepcionalismo que tranquiliza las fuerzas organizadas que cayeron en la torpeza de ceder a su influjo.

Otro día, con mayor calma, insistiremos en este análisis para evidenciar que Dasca ha perdido la escasa fuerza y el mermado prestigio que le quedaba, hallándose en la actualidad sin otro apoyo que el de los vivedores que viven de su protección y los republicanos y catalanistas no han obtenido de su extravagante unión otro resultado que un mezquino y exíguo éxito personal.

De quintas

Señalamientos de revisiones de los expedientes de los mozos alistados en los pueblos de este partido.

Día 3 Abril

Albiol, Alcover, Alió, Bráfim, Cabra, Figuerola, Garidells, Masó, Milá, Nulles.

Día 4

Plá de Cabra, Pont de Armentera, Puigpelat, Riba, Rodoñá, Vallmoll, Vilabella, Vilallonga, Vilarrodona.

Día 11

Valls.

Día 13

Barbará, Blancafort.

Día 14

Capafons, Conesa, Espuga Francolí, Fobró, Montblanch, Montbrió de la Marca.

Día 16

Forés, Llorach, Montreal, Pilas, Pira, Prades, Querol, Santa Coloma, Santa Perpétua.

Día 17

Pasanant, Rocafort de Queralt, Rojals, Sarreal, Savallá del Condado, Senant, Solivella, Vallclara, Vallfogona, Vilaverd, Vimbodí.

Nuevo gobierno francés

El nuevo Gobierno francés se ha presentado hoy a las Cámaras.

Han sido leídas las declaraciones por Ribot en la Cámara popular y Viviani en el Senado.

En las declaraciones se pone de manifiesto la intención de seguir la guerra con gran vigor.

Se deja en libertad al generalísimo francés para todo lo concerniente a las operaciones.

Dice que ve con satisfacción la labor de emancipación de Rusia.

Expresa que se emitirá un nuevo empréstito para pago de los intereses de los anteriores.

Se prohibirán las importaciones que no sean indispensables.

Sección Religiosa

SANTORAL DE LA SEMANA

25 Domingo.—De P. La Anunciación de Ntra. Sra., Stos. D. mas y Quirino, mártir.

26 Lunes.—Santos Brantio, ob.; Ireneo y Sta. Tecla y compañeros mrs.

27 Martes.—Santos Alejandro y Fileto, mártires y Santa Lidia y comp. mrs.

28 Miércoles.—Stos. Castor y Doroteo, mártires y Sixto, papa y confesor.

29 Jueves.—Stos. Victorino, Segundo, Estaquio y Pastor, mártires.

30 Viernes.—Stos. Juan Climaco, ab.; Régulo, Pastor y Sta. Margarita.

31 Sábado.—Stos. Amós, prof; Benjamín, diácono mr. y el Beato Amadeo.

Puede afirmarse con toda verdad, que Valls entero rindió un tributo de aprecio, a su querido y malogrado hijo, gloria del Cuerpo de Ingenieros Navales, a que pertenecía, excelentísimo Sr. D. Andrés A. Comerma.

El magnífico y espacioso templo parroquial de San Juan Bautista, completamente enlutado, era un símbolo del duelo y profundo sentimiento que sentían los vallenses por la pérdida de su querido compatriota. En el centro de la iglesia se construyó un elevado y artístico túmulo, que profusamente iluminado, ostentaba el busto del ilustre finado, con crepones y ramos de laurel, en los ángulos. Cuatro fúnebres pirámides, que como cuatro heraldos o centinelas, indicando honores, se levantaban a los cuatro lados del túmulo. El altar mayor ostentaba los lúgubres paramentos de las grandes pompas fúnebres.

A las once y media, entraban en el templo el Excmo. Ayuntamiento presidido por el alcalde Sr. Casas, con todas las Autoridades que formaban el duelo, pasando a ocupar sus respectivos puestos. Seguidamente, se cantó con perfecta precisión la misa del maestro Sancho Marraco, P. esbitero, bajo la dirección del no menos inteligente maestro D. José Gols, de Tarragona.

El acto del ofertorio fué una imponente manifestación de duelo. Allí vimos identificados las personalidades de todos los partidos políticos, juntamente con todas las clases sociales, revistiendo el templo, atestado de fieles, la importancia de las grandes solemnidades litúrgicas.

Después de la misa, todo el clero de Valls, allí presente con hábito de coro, cantó los responsos *super tumulum*, vistiendo el terno el señor Arcipreste y los Rdos. párrocos de San Antonio y Ntra. Sra. del Carmen.

Terminado el acto se sacaron algunas fotografías del aparato fúnebre del altar Mayor y del túmulo para ser publicadas.

Que Dios haya acogido el alma del ilustre compatriota en el seno de su infinita misericordia y su desconsolada familia reciba el más sentido pésame que le envía LA VOZ DE VALLS.

Para la celebración del juicio de revisión de excepciones y exclusiones, que en cumplimiento de la ley de Reclutamiento del Ejército ha de empezar el día 2 del próximo Abril, en el palacio de la Diputación de Tarragona ante la Comisión mixta, se ha hecho para los respectivos Municipios el siguiente señalamiento.

Confortado los Santos Sacramentos ha fallecido en Barcelona nuestro compatriota don Francisco Musté Ballester, padre político de nuestro estimado amigo D. Francisco Gomá, a quien, al igual que a su distinguida señora y demás familia del finado, testimoniamos la expresión de nuestro sincero pésame.

El mercado de vinos continúa bastante paralizado, siendo escasísimas las transacciones que se verifican. Los precios que rigen son de 11 reales el blanco, 10 los negros y de 6 a 7 reales los destinados a la destilación, todos por grado y carga.

En la villa de Riudoms ha fallecido cristianamente D. Jaime Escudé, secretario del Ayuntamiento del Albiol, funcionario digno e inteligente que había sabido captarse las simpatías de aquellos vecinos y la mayor consideración de todos sus superiores.

Enviarnos a sus afligida viuda D.^a Amalia Camí, maestra de Riudoms, hijos y hermanos, la expresión de nuestro sentido pésame.

Según la estadística de la Dirección general de Agricultura, nuestra producción frutera puede estimarse, por término medio anual, en 260 millones de pesetas.

El primer lugar corresponde al naranjo, con 60 millones; el segundo al almendro con 40 millones, luego al algarrobo, el castaño, el avellano y el manzano.

Se ha dispuesto que los plazos para acogerse a los beneficios de indulto los prófugos, desertores y mozos no alistados, se entiendan prorrogados hasta el 31 de Mayo y 31 de Agosto del corriente año, según que los interesados residan en España o en el extranjero.

El comisario regio de Fomento de Tarragona nuestro querido amigo D. Estanislao Tell, ha recibido de la Superioridad una atenta comunicación felicitándole por la labor del Consejo provincial, el cual es uno de los primeros de España que responde a los servicios que le están encomendados.

A la felicitación de la Superioridad unimos la nuestra muy sincera.

Ha sido concedido al Ayuntamiento de Milá un anticipo de 1.006,10 pesetas para la construcción del camino vecinal de Milá a la carretera de Tarragona a la de Alcover a Santa Cruz de Calafell.

La Estación Enotécnica de España en Cete informa que en aquel puerto empieza a restablecerse el servicio de vapores.

En la última semana legaron media docena, con un cargamento completo de vino.

El mercado de vinos de dicha plaza ya va recobrando su animación. La falta de existencias ha hecho que adquirieran precios fabulosos los pocos vinos disponibles. Se tiene esperanzas de que se normalice pronto la situación. Los precios de los vinos españoles, por lo excepcionales, no figuran en el *Boletín*.

Hállase enfermo de algún cuidado el Ingeniero de caminos jubilado D. Luis Corsini, padre de nuestro muy querido amigo, el Ingeniero Jefe de Obras públicas de esta provincia.

Le deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Concurso feria industrial y comercial.—El interés que entre las clases productoras y comerciales de toda España ha despertado el Concurso Feria Industrial y Comercial que se celebrará en Barcelona desde el 15 de Abril al 31 de Mayo próximo, permite pronosticarle un éxito esplendoroso y trascendental, y, de esperar es que a ello se sumen los grandes beneficios que reportará a los productores y comerciantes en general.

Las inscripciones de concurrencia seguirán recibiendo en la Dirección del Concurso-Feria, Ancha 22 Barcelona, hasta el 31 del actual, en cuya fecha termina el plazo de admisión de expositores.

De oportunidad trascendental es la celebración de este Concurso-Feria en los actuales momentos favorables para que España, mostrando y conociendo cuanto posee y produce, se vaya preparando para el porvenir, adaptando su labor y su producción a las necesidades del comercio interior y del mercado mundial.

Reparación y construcción de templos

Por el Gobierno se ha publicado un Real decreto para el destino del crédito presupuestado para estas atenciones.

La Junta central de construcción y reparación de templos, ha examinado las relaciones de expedientes elevadas por las Juntas diocesanas, y de este examen resulta:

Que han enviado los datos correspondientes, ajustándose a lo preceptuado en el referido Real decreto y en las Reales órdenes circulares dictadas para su cumplimiento, y en especial las de 16 de Diciembre último, en consonancia con la propuesta de la Junta central, fecha 15 del mismo mes, las diócesis de Avila, Barbastro, Burgos, Canarias, Ciudad Real, Ciudad Rodrigo, Coria, Cuenca, Gerona, Huesca, Jaca, León, Lérida, Mallorca, Menorca, Mondoñedo, Orense, Osma, Pamplona, Salamanca, Santader, Segorbe, Segovia, Sevilla, Solsona, Tarragona, Tenerife, Tortosa, Tudela, Tuy, Urgel, Valencia, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza.

En mayor o menor grado, las Juntas diocesanas restantes han incurrido en faltas u omisiones, que pueden resumirse en los tres grupos siguientes:

1.º Diócesis que no incluyen en la relación general o en los estados de clasificación expedientes de obras comenzadas, según resulta de antecedentes que obran en este ministerio: Badajoz, Barcelona, Cádiz, Guadix, Lugo, Madrid-Alcalá, Orihuela, Santiago y Vich.

2.º Diócesis que envían relación general de expedientes, pero no estados de clasificación de los mismos: Albaracín y Teruel.

3.º Diócesis en las que no resulta conformidad entre los expedientes que figuran en la relación general y los incluidos en los estados de clasificación: Almería, Astorga, Badajoz, Barcelona, Calahorra, Cartagena, Córdoba, Granada, Jaén, Lugo, Madrid-Alcalá, Málaga, Orihuela, Oviedo, Palencia, Santiago, Sigüenza, Tarazona y Toledo.

Estos defectos que se observan en los trabajos de las Juntas diocesanas de reparación de templos, que habían de servir de base para la propuesta de la Junta central, hacen imposible toda labor encaminada a la formación de un plan de obras que, ajustado a las normas establecidas por el Real decreto de 19 de abril de 1915, llenara los fines de equidad en la distribución del crédito legislativo que inspiró la citada disposición, por lo que esta Junta entiende que la aplicación estricta del Real decreto de 19 de abril de 1915, no procede en tales condiciones, limitándose a proponer que, en la distribución del crédito consignado en el actual presupuesto para la construcción y reparación de templos.

Además se tendrán en cuenta las necesidades más urgentes de las respectivas diócesis, utilizando, hasta donde sea posible, los datos proporcionados por las Juntas diocesanas, completados en la parte que fuere necesario con los antecedentes que obran en este Ministerio, siempre que se hallen en las condiciones prescritas por las disposiciones vigentes para servir de base a cada concesión, según esta se refiera a obras que han de ejecutarse por administración o que han de ser objeto de pública subasta.

Imprenta de Llorens y Cabré
Calle Fortuny, núm. 4 : Tarragona



BAR-RESTAURANT
MODERNO

— DE —
GENÍS Y SEDÓ
VALLS

CAFÉS Y BEBIDAS DE LAS MEJORES MARCAS :
LICORES Y CHAMPANYS : ESPECIALIDAD EN
REFRESCOS PARA BODAS Y BOUTIZOS : REPRESENTANTES Y DEPOSITARIOS DE LA ACREDITADISIMA CERVEZA «CRUZ DEL CAMPO», DEL LICOR «CALISAY» y del «ANIS DEL MONO» : SE SIRVE A DOMICILIO : SERVICIO A LA CARTA



SASTRERÍA DE JOSÉ GAZO BALDRICH, 20. - VALLS

El dueño de este establecimiento se complace en notificar a sus numerosos y distinguidos clientes que tiene un elegante y variado surtido de géneros para la próxima temporada de invierno.

ACADEMIA LEÓN-GARAVITO

CARRERAS MILITARES Y ESCUELA NAVAL

Director FRANCISCO LEÓN Comandante de Artillería

Dos profesores auxiliares son oficiales del Ejército que hicieron su preparación en la Academia durante su funcionamiento en Palma de Mallorca desde 1904 a 1912. Internado desde 1.º de Octubre. Clases de estudio.

TARRAGONA. - RAMBLA CASTELAR, 1.º, ENTL.

TOS JARABE SABATÉ

(Benzo-Balsámico)

Cura la tos, bronquitis; evita la fatiga y facilita la expectoración

AL POR MAYOR: Viladot, Rambla Cataluña, 36; Costa, Paseo Gracia, 4; Marijé, Pelayo, 42; Serra, Pelayo, 9; Rambla Flores, 4 - BARCELONA.

VENTA AL DETALL: TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO

: GALLAR : Y : ANGUERA :

Contadores electricistas

LA FUERZA ELÉCTRICA

INSTALACIONES PARA AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD : Timbres, motores, luz, fuerza, calefacción, ventiladores, aparatos sanitarios, lámparas para gas y electricidad, bombas centrifugas, para rayos : Especialidad en el ramo de obras y en trabajos de Fábrica : Colocación de vidrios, etc., etc. : PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

Teléfono núm. 111 — Entenza, 11, BARCELONA

Pida V. en todas partes

CHOCOLATE IMPERIAL

El más exquisito

Quien lo prueba, lo acepta

Sellos de caucho

Imprentillas, Foliadores, Numeradores, Perforadoras de cheques, Placas y Rótulos grabados y esmaltados, Fechadores y toda clase de objetos para oficinas y despachos.

REPRESENTANTE

Tomás Sabaté, General Comerma, núm. 6, 2.º, 1.ª

LA MEJOR MANTEQUILLA REINA DE HOLANDA

La más excelente y nutritiva, única garantizada de pura «crème».

Exportadores: J. C. Keg & C.º - Zaandam - Holanda

SE VENDE EN COLMADOS Y COMESTIBLES

ESTAMPERÍA

I LLIBRERÍA CATÓLICA

Suscripciones i Encuadernacions. — Rosaris i Devocionaris de totes classes. — Llibres per a comerç i de primera ensenyança. — Papereria i efectes d'escriptori. — Cartes. — Cromos. — Tarjetes i Felicitacions. — Capses de paper i sobres, en colors. — Almanacs. — Dietaris i Calendaris. — Se monten quadros i mapes.

PROMPTITUT I ECONOMIA EN ELS ENCÀRRECS

BONAVENTURA BALANÀ

42, SANT ANTONI, 42. — VALLS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO : DE LLORENS Y CABRÉ - - CALLE FORTUNY, 4 - - TARRAGONA - -